

Nyilt tér alatt minden három hasábos garmonsor 25 kr. és 30 kr. bélyegdj.

Előfizetési díj:

Kiadóhivatalban egész évre 5.50
 Hazhoz vagy postán küldve 6.—
 Félévre 3.—
 Évnegyedre 1.50

Hirdetések díja : minden 5 hasábos petit sor egyszeri írtásánál 5, többszörinél 4, — bélyegdj 30 kr.

TISZAVIDÉK.

Vegyes tartalmu hetilap.

Szerkesztői iroda:
NYIREGYHÁZÁN,
 Egyház-utca 170. sz. a.

Kiadó hivatal
 ifj. Csáthy Károly
 könyvkereskedéseiben
 Debreczen és Nyiregyháza.

Bérmentetlen levelek el nem fogadtatnak.

Előfizethetni Nyiregyházán és Debreczenben ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, Pesten Grill Károly m. k. udvari könyvárusnál S.-A.-Ujhelyben Löwy A. könyvkereskedésében, Bereghszászbán Csauder Móránál, hol egyszersmind hirdetések is felyétetnek.

T. cz. előfizetőinkhez!

Midőn ez év elején a „Tiszavidék“ szerkesztését több elvbarátom felszólítása következtében átvenni szerencsés valék, nem láthattam előre be körülményeim ama gyors változását, a mely csak hamar bekövetkezett, és a melynek következtében a szerkesztés gondjai elviselhetlen súlyllyal nehezdedek reám; különösen lakásomnak N.-Kállóba történt áttétele, oly akadályokat gördített a lap körüli sikeres és gyors működésem elébe, melyek felett győzedelmeskednem lehetetlen volna. A t. olvasó közönség azt hiszem nem kíván bővebb magyarázatot, ha tudomással bir azon tényről, hogy egy Debreczenben nyomtatott, Nyiregyházán megjelenő lap, N.-Kállóban szerkesztetett általam, az utóbbi időben.

En tehát belátva azt, miszerint e téren, s ily minőségben megyémet többé sikeresen nem szolgálhatom: erkölcsi kötelességemnek ismerem visszalépni oly térről, melyet elfoglalva tartani a megye és az olvasó közönség érdekeivel ellenkező könnyelmű játék lett volna.

Lelépek tehát ettérrel, a szerkesztés gondjait más vállakra teszem. De mint ez ideig minden onhaszonrai kilátás nélkül, csupán egy megyei közlöny fenntartása érdekében működtem gyenge erőmhöz képest e lapok életének megmentése körül, mint gyarló napszámos ezután is működni kíváló kötelességemnek ösmerendem.

Fogadja a t. olvasó közönség legmélyebb hálámat becses bizalmaért melylyel engemet megajándékozni kegyes volt. És ha gyengébb valék, mint a minőnek talán e téren lennem kellett volna, azt azon elfoglaltatásomnak méltóztassanak felróvni, melylyel hivatalos állásomnak mint lelkipásztor, első sorban tartozám.

E lapok kiadó tulajdonosa ifj. Csáthy Károly ur, utódomul a „Debreczeni Lapok“ volt szerkesztőjét, később a „Debreczen“ egyik legtevékenyebb helmunkatársát, az e téren jeles működéséről ismert Szabó Antal urat kértém fel. Midőn őt a t. olvasó közönség becses pártfogásába ajánlani szerencsés volnék s neki kitartást és sikeres működést óhajtanék: magamat a t. olvasó közönség jó emlékezetébe ajánlva maradtam.
 N.-Kálló május 3. 1870. tisztelőjök.

Gyöngyösy Sámuel m. k.

E lapok volt szerkesztőjének Gyöngyösy Sámuel urnak ezen nyilatkozata után nekem, ki e lapok felelős szerkesztését a jövő számtól fogva átvevendem, ezuttal igen kevés mondani valóm van. Egyelőre csupán annyit ígérek, hogy igyekezni fogok mind azon igényeket, melyeket Nyiregyháza városa és Szabolcs megye közönsége e közlönyhöz köt, közmegelegedésre kielégíthetni, s e lapot oly közlönynek emelni, hogy az a vidéki hírlapirodalomban megillető helyet foglaljon el. Munkatársakul szerencsés valék a megyében valamint a fővárosban több kitünő tollu s elismert nevű egyént megnyerni, s azon reménnyel kecsegtetem magamat, hogy e megye és város közintézetei, hatóságai, s egyletei, ugy a magok, mint a lap érdekében nem fogják meg vonni becses tántogatásukat ezen vállalattól, melynek főcélja

leend Nyiregyháza város és Szabolcs megye köz és társadalmi életét hiven vissza lükrözni, a felmerülő fontosabb kérdéseket behatóan tárgyalni, — s eszmecserékre s felvilágosításokra alkalmat és tért szolgáltatni.

Ez az, a mit e lap tevékenységi irányára ezuttal elmondani szükségesnek véltem, többire nézve beszéljenek a tények.

Kelt Nyiregyházán 1870. május 5.

tisztelettel

Szabó Antal,

mint a „Tiszavidék“ felelős szerkesztője.

Kiadói szó.

Az e lapok szerkesztőségében történt változást a midőn tudomásra hozzuk, alólított kiadó nem mulaszthatja el, hogy ez alkalommal e közlöny pártolására Szabolcs megye és Nyiregyháza város n. é. közönségét ismételve fel ne hívja.

A kiadó mindent elkövetend, a lap pontos megjelenése és expedálására nézve, s bár eddig anyagi áldozatokkal tarthatta is fenn e lapot, ez buzgalmat csökkenteni nem fogja, mert bizton reméli, hogy Szabolcs megye és Nyiregyháza városa n. é. közönsége jól felfogott érdekeiben pártolni és virágzásra emelni fog egy oly közlönyt, melynek létezése a megye társadalmi és közéletére nézve elvitázhatlanul csak is előnyös befolyással lehet mely az elibe kitűzött feladatnak minden tekintetben közmegelegedésre ohajt megfelelni.

Megemlítem ezuttal itt, hogy a lap anyagi részét illető küldemények mint hirdetések, hirdetési és előfizetési díjak, Nyiregyházán levő könyvkereskedésembe intézendők, mint a melyre a kiadó hivatal teendői egyedül ruházva vannak.

Lapomat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva.

Nyiregyháza 1870. Május 5.

tisztelettel vagyok

ifj. **Csáthy Károly,**

mint a „Tiszavidék“ kiadója

Lementén dicsérjük a napot!

A „Tiszavidék“ 13-dik számában „a felső szabolcsi tiszta szabályozó társulat közgyűlése czim alatt □ aláírással megjelent cikkre vonatkozólag szabad legyen némely észrevételünket koczkaztatnunk; ugyanis nem jól fogta fel □ ur a társulati igazgató által előterjesztett javaslat, és a választmány véleménye közötti különbséget, mert a javaslatban az adatott elő: hogy a töltéstervnek a a tervezet szerinti erősítésével a déli vizek csatornázása együttesen eszközölthessen, szükséges: hogy az e czélú országos segélyhez az érdekeltek minden egy hold érték birtok után két köb öl föld kiemelésével akként járuljanak, hogy a kik ezen munkát maguk teljesítik, azoknak a társulat részéről minden kiemelt egy köb öl földért a munka súlyosságához mérten 80 kr. vagy 1 firt fizetessék, a kik pedig a társulat által eszközöltetik azt, azok a társulat által köb ölenként fizetendő 80 kr. vagy 1 forintot 60 krajczár-

ral pótolják, és e földmunkát, illetőleg pótlék fizetést még ez év folytán egészben leróvják.

A társulat választmányja a javaslatot lényegében helyben hagyta, csupán a földmunka, vagy pótlék fizetés teljesítését ohajtotta a folyó, és jövő évre felosztva, két év alatt eszközöltetni, s így nem kívánta az érdekeltégi segélyt felére leszállítani, mint □ ur álitja.

Továbbá nem Kállay Ákos, hanem Kállay András ur szónokolt a tiszai választmányi tagságért.

Nem akarjuk □ urat gyanusítani, s éppen azért nem is állítjuk, hogy a kérdéses czik írására ugyan azon indok vezérelte volna, mely Kállay András urat szónokoltatá, hanem írta azt azon értetlen könnyhívőségében, melylyel eljárulá, hogy az ő ismerete nem a rétköz országból való, ha a rétköz országból való volna az ő tudománya, ugy nem engedé vele át magát azon hiu előérzetnek, melylyel a teregazgató által előterjesztett javaslatban felülegesen körvonalozott csatornázási terviránt oly exaltációba jön, hogy mint egy szeméi előtt lebegnek a rétköz megváltott lakói, a mit vészmentett birtokjaik felett örömi könnyüket hullatják; hanem megvárja, hogy majd lementén dicsérhesse a napot.

Azt mondja ugyanis □ ur, hogy nagy áldozatot kell hozni itt ujjolag az egyes birtokosoknak, sat, — de egy nagy termékeny terület lesz biztosítva a szorgalom számára, s s megmentve egy vidék a vészttől, és nyomortól.

Azt mi is reméljük, hogy meglesz mentve e vidék a Tisza kitoréseitől a töltéseknek a javaslat szerinti emelése, és erősítése által; bár megvaljuk, hogy az érmeder bővítése czéljából ohajtanánk az egész töltés vonalat néhány öllel küljebb tolni a Tisza medrétől, de mint hogy az ily nemű műtétel a könnyebben mozdítható börtvelyi templomnál sem sikerült, hagyjuk azt a maga helyén, és emeljük, erősítsük a szükség kívánalmai szerint egész készséggel abban a reményben, hogy megvévend bennünket a Tisza rohanó ártától: s így a javaslat egyik részére nézve □ urral egyet értünk.

De a javaslatnak a nyiri vizek levezetésére vonatkozó része nem ragad örömmnyilatkozatokra bennünket, mi, kik a felső szabolcsi érterület fekvését nem csak a geografiából, hanem anak gyakorta előforduló veszélyei nyomasztó érzetéből ismerjük: kételkedve rázunk fejeinket, és még mindig nem az ártér megmentése feletti öröm, hanem amak ezuton elhárítatlanul maradandó calanításai feletti fájdalom könnyek előérzete háborítja kebleinket; és határozottan állítjuk, hogy csak kísérlet ez is, mint kísérlet volt az alapos mérnöki kiszámításokra fektetettnek hirdetett ugynevezett nyiri csatorna terve: mely pedig biztathatott némi reménnyel a czél megközelítése iránt mig a jelenleg tervezett sysiphusi mű sikerét beláthatni nem bírunk eléggé erős képzelő tehetséggel. Vagyis: mi, kik a nyiri vizek levezető főcsatornájaúl kitűzött kis Ti-

szá déli oldalára jutottunk súlyos mentési költségekkel terhelt csekély vagyunkkal, nem hiszünk, hogy az igazgató ur által előterjesztett javaslatban foglalt becsatolási tervzet lényegében kivihető, és általa árterületünk a déli vizek túladásaitól megszabadítható lenne.

Kivihetlenné tartjuk a tervet; mert az érterületnek éppen ezen nyírvizek által zaklatott része oly laza földréteggel bír, melyen a vizeknek korlátok közzé szorítása a lehetlenség sorába tartozik. Oly földfelülettel mely a közzéje erőszakolando vizek első erőlyesebb nyomására szét mállnék, és e szerint nem mondunk sokat, ha azon tervet, mely szerint: a délről gyakran nagy erőben. és mennyiségben beömlő vizek ily természetű földből emelendő töltések közötti mértföldny hosszú vonalokon vezetnének keresztül, a természetben kivihetlenné tartjuk.

De a földréteg alkalmas volta esetében sem volna a nyíri vizek levezetése a kérdéses terv szerint eszközölhető, nem volna először, mert a déli vizek által veszélyeztetett egész érterület a felső szabolcsi Tisza érterületnek mélyebb fekvésű részét teszi, míg a kis Tisza ugy annak legemelkedtebb részén vonul keresztül, és így a déli vizeknek a Tiszába vezetése csak oly nemű fedett csatornákkal eszközölhetnének, melyeket hegyi városokban a távoli forrás vizek felvezetésénél használni szokás, ily nemű csatornáknak a délvizek mennyiségének megfelelő mérvbeni kiépítése azonban emberi erőtt meghaladó munka lenne.

Nem volna eszközölhető 2-or: Mert a déli vizek főcsatornájaul szolgáló kis Tisza tervezett kinyújtása után is zárt csatorna lenne, vagyis a Tisza vízének nagyobb állása idejére elzártnék, mint hogy pedig a déli vizek nagy mérvű beömlésének időszaka a Tisza hónapokig tartó tavaszi áradásával ugyan azon egy időre esik, az az a főcsatorna éppen akkor lenne elzárva, midőn a délvizek érámlata legdusabb, így alig képzelhető oly aszályos tavasz, melyen a felső szabolcsi árterület e calamitástól ez uton megmenthető lenne.

Hogy végre a javaslat szerint körülöteendő mélyebb fekvésű tavak a déli vizek befogadására elégtelenek lesznek, azt a ki a kis Tiszán inenni árterületet meg nem nézi, egy tekintetre átláthatja, pedig fájdalom! kétségbe ejtőleg száraz tavaszunk van.

Azért bátorokodunk ujjabbanis kijelenteni, hogy mi nem látjuk oly közel jövőben az a □ ur által jósolt boldog időt, a midőn egy nagy termékeny terület lesz biztosítva a szorgalom számára, s megmentve egy vidék a veszélytől, és nyomortól; hanem majd csak lementén dicsérjük a napot.

egy rétközi.

Fővárosi levél.

Pest, ápril 30, 1870.

Tisztelt Szerkesztő ur:

Alig van az irodalom terén kellemetlenebb helyzete valakinek, mint egy fővárosi levelezőnek, a ki t. i. a fővárosi érdekekből eseményeket akarja meg írni valamelyik lapnak. Hányszor ültem már íróasztalom mellé, hogy a szerk. urnak tett ígéretemet beváltom, s hetenként tudósítom a napi eseményekről, és mi történt rendszeren? hozzá a lapot, elébb végig futom — gondolom — s csak azután írok: és ime az újdonság ott van szóról szóra betűről betűre; bosszusan ugrottam fel mindanyiszor íróasztalom mellől, én nem foghatom meg hol teremnek, de anyi itt az újdonság, hogy ha a „Constablerek“ mindennél oly hírtelenséggel ott teremnének, sokkal kevesebb rendőri kihágás történnék híres Pestvárosában:

És éppen ez oknál fogva nem is irtam, minek írjak, hisz a szerkesztő ur hamarabb elolvassa a lapokból, mint az én levelemből az újdonságot, s ha akarja, egész kényellemmel átveheti.

De most mégis más gondolatra jöttem. Ne mondja azt a „Tiszavidék“ t. olvasó közönsége, hogy ollózott híreket olvas, ezután veszek magamnak fáradságot, és gyenge erőmmel fogom lerajzolni a fővárosi nevezetesebb eseményeket.

A főváros lakói előtt semmi sincs kellemetesebb mint a tavasz ébredése. Kifáradva a télnek fullasztó légbe sári vizsgálmaiban, megunva nézni a hazug pírrel festett ar-

czokat, melyek a csillárok fénytengerében oly bájosaknak látszanak, elkápráztatva szemünket a roppant kölcsönzött pompa és fény, megmerevítve bennünket a lesz és a bokoló hajlongás: alig várjuk hogy melessünk a szabadba, szívnai a természet elterelő ude levegőjét, látni a föld virágait, melyek eredeti egyszerű színeikkel oly szépek, oly elragadóak, nézni a szöke Duna hullamait, melyeket átszel del a gőzhajó és a halászkocsi csolnaka, ez most itt az élvezeti, ez a mulatság; az elhagyott közhelyek megnépesülnek, és a természet feltámadását siet unnepelni mindenki.

A Dunaparton andalogni, elgondolkozunk az új rakpartrol a Dunát gondolatunkban már szabályozva látjuk, már járunk a hidon, melynek ugyan még terve sincs készen, számítgatjuk az összeget, melyet meggazdálkodunk, ha a lauzhidat a kormány átveszi. Eszme rokonságnal fogva, itt eszembe jut, hogy a főváros szépítésére a képviselőház által megszavazott „magyarországi kölcsonre“ az alairások ápril 28-án délelőtti 9 órától, delutáni 4 óráig történtek meg; és pedig Magyarországot illetőleg, csupán a magyar földhitelintézetnél, — Bécsben a földhitelintézetnél, az Escompte Gesellschaftnál, és a Rothschild bankháznál. A tervezett 300 ezer sorsjegyből jelenleg 240 ezer bocsátatik ki. A kibocsátási ár minden sorsjegy után 94 frt. Az egész kölcsön 50 év alatt 128 huzás által törlesztetik le. A nyereség összeg az első években 1,110,000, a végső években közel 3,000,000 frtot tesz. Egy egy huzás alkalmával a legnagyobb nyereség 250 ezer és 100 ezer frt közt változik, mely minden adólevonás nélkül fizetetik ki. Az első sorhuzás f. évi augusztus 15-én lesz 250 ezer frtos, a második f. évi november 15-én 100,000 flos főnyeresémmel.

Nagyban folynak az előkészületek az országos dalárünnepélyt rendező bizottság körében is, mely husvét első napján tartotta első gyűlését gr. Széchényi Odón elnöklete alatt. Ez alkalommal elfogadtatták a Keresztcszeghy Antal debreczeni mérnök azon ajánlata, hogy a dalcsarnok a városliget azon pontján álltassék fel, hol a tűzijátékok szöktak tartatni; ennek folytán a mérnök ur kiküldetett, hogy május hó 10-keig készítesse el a tervezeteket, és mutassa be a szakértőkből kiküldött bizottságnak. E tervvel általában megvan a főváros elégedve, mert az árnyas város liget kellemes helyet fog nyújtani a közönségnek de akusztikai tekintetben is kitünő előnnyel bír, minden e czelra fordítható szabad terek felett.

Még nagyobb mérvben van elfoglalva a Battyhány L. temetése rendezésével megbízott városi bizottmány, melynek közlelbi ülése alkalmából történt megállapodás folytán a miniszterium felfog kéretni, a muzeum nagy csarnokának átengedése, hogy abban a nagy halott hamvai az áthelyezés napján köz szemlere lehessenek kitéve; elhatározottat három nagy zászló készítése, melyek közzül egy az ország egy a főváros, egy pedig a grófi család színeit fogja viselni. A gyászrovatal és a koporsó vörös bársonnyal lesznek bevonva, a gyászokcsit vívő hat lovat, hat magyar diszruhába öltözött férfi fogja vezetni; e mellett gondoskodva lesz bandérium szervezéséről, a zenede is fel fogván kéretni gyász zene rendezésére.

Még egy borzasztó szerencsétlenséget írok meg. O-Budán f. hó 23-án hajnalban, az ottani szeszfinomító társulat gyárhelyiségében tüzetört ki, mely néhány óra alatt a telepítvény legnagyobb részét hamvasztotta el. Borzasztó látványt nyújtott e tüzvész, melyet a szeszfinomító készülék felrobbanása idézett elő, a melynek kattanában 120 akó szesz vala. 16 munkás közzül némelyek már dolgoztak, némelyek még aludtak midőn a felrobbanás történt, és sokan elaludtak örökre, mert a 16 közzül 12 egészen összeégett, a szerencsétlenek négyen menekülni akartak a legirtóztatóbb halál torkából, és az ablakon ugráltak le az emeletről, de csak egynek sikerült a szabadulás, hárman pedig annyira összezeszűtök magukat hogy életben maradásukhoz kevés remény van.

Most pedig bezárom e már is hosszúra nyult levelet azon ígérettel, hogy ha unalmas nem lessek, ezután is szolgálok fővárosi újdonságokkal.

Isten velünk!

Felhívás pályázatra.

Debreczenben az emlékkert társulat, Csokonai Vitéz Mihály emlékéül egy ércszobrot készítettet bronzból, melyet — ha az alapkövetet és gránit talapat üledéso több időt nem kíván, — még ez évben fel fog álltatni. A szobor leleplezési ünnepélyhez egy dícsőltemény kívánatik versekben. A legjobb műre 40 darab arany jutalom van kitűzve.

Felhívatnak hazánk költői, hogy pályázzni, és munkáikat idegen kézzel leírva, jelíges levél mellett, folyó évi szeptember 30-ig ily czim alatt: „Emlékkert társulatnak Debreczenben“ beküldeni méltóztatassanak.

Feltesleges gondosságból kiemeltetnek a leglányegesebb tudnivalók. 1) Az emlékkert-társulat egy magán-egylet, mely azt tüzte ki feladatául, hogy azoknak, a kik Debreczen városban, magokat kitünőleg érdemesítették, emléket emeljen. 2) E végre az egylet a város és a collegium beleegyezésével a reformátusok nagy temploma és collegiuma köztli négyszögű tér hozzá véve a keletről szomszédos szabálytalan tért is, — két — csak a főt által elkülönített kerté alakította át mind kettőt vasrácsosozattal kerítettén. 3) Ezen két kert Vass Pál főiskolai kertész által rendeztetett és díszes állapotban tartatik a társulat pénzútára segítségével. 4) Ugyan ezen kertek nagyobbikában van már egy emlékkő, az 1849. aug. 2-ki csata alkalmával Debreczen alatt elvertett honvédek emlékére. 5) A kisebbikben fog felálltatni a Csokonai Vitéz Mihály 8 láb magas ércz szobra, 13 láb magas gránit talapra. — A szobor háttal több tanári lakházakra, nézni fog balról a reformátusok nagy templomának északi frontjára — egyenesen a honvéd emlékre, — jobbról a reformált collegiumra, és ennek keleti részén kezdődő „darabos utcára“ melyben a megünnepelt költő született lakot és meghalt. 6) Nevezett Darabos utca mentében kezdetet meg a ref. collegiumnak négyszögre kiépítése e folyó év márczius hó végén. 7) A talapzatra belesz arany betűkkel véve:

„Csokonai Vitéz Mihály 1773—1805.“ 8) A szobor a költőt, akkori időbeli viseletében rókatörkos mentével, magyar nadrágban, kis galléru köpenyvel, szőlő lugas előtt lanttal baljában ábrázolja, jobb kezével a collegiumra, — illetőleg az utcára mutatva melyben élt.

Kelt Debreczenben ápril 20. 1870.

Sombori Imre.

udvari tanácsos az emlékkert társulat elnöke.

Vegyes hírek.

— Szerencsés szerencsétlenség Cs. asszony, városunkban több ház tulajdonosnője e napokban egy ujonnan épült hazának padlásán nézett szelylel, s a mint a szarufákat vizsgálgatta, hátra felé lépdelt s nem vette észre hogy a nyílván álló padlás ajtóig eljutott, s azon körülbelül két öl magasságból lezuhant, azonban oly szerencsésen jutott le, hogy az ijedelmet leszámítva semmi sérülése nem történt.

— Új kereskedés. A mint értesültünk „Klimó és Holvay“ jó nevű és hitelű debreczeni kereskedők a jövő hóban városunkban díszesen berendezett dívat és vászon kereskedést fognak nyitni a Pazoni utcában a Koblicz féle házban.

— Korcsmai verekedés. Mult vasárnap delután a debreczeni uton levő alsó korcsmában a honvédek és az ugyancsak magyarajku sorkatonák közt előbb szóváltás, majd verekedés történt, mire, a császári és királyi elnevezés fogalmának téves magyarázatása szolgált alapul. A veszekedésbe néhány civil legény is beleegyeled, s előbb a szuronyok majd a botok szerepeltek, sőt lövés is történt. Hallomás szerint mintegy hatan sebesültek meg. Ó az a Sabel ó az a Sabel.

— Nyiregyháza is nagy a panasz hogy a dohánytözsökben e legkedveltebb szivar fajok nem kaphatók. Ha már egyed árulás van, tessék a közönség igényei kielégítéséről is gondoskodni.

— Szabolcs megye folyó hó 3. tartott bizottmányi ülésén a báthori járási lelepet főszolgabíró helyébe Vay István főszolgabírava, Ujlaki György alszolgabírava, Jármy Jenő esküdte választattak.

— A nagy kállói dalárda f. hó 15-én tánczvigattommal összekötött kirándulást rendez.

— Müller táncmester folyó hó 14-én a nagyvendéglő termében gyermek bált fog tartani, melyet másfél óra múlva a felnöttek táncmulatsága fog követni.

— A görög katholicus templom elhanyagolt külsejére felhívjuk az illető városi hatóság figyelmét — az eresz alatt a kőfal egy jó része levan omolva, s felő, hogy óvó intézkedés nélkül még valakit agyon is üthetnek a lehülő kődarabok.

— Eperjesen legközelebb magyar heti lap indul meg, szerkesztendi Vitézy Tamás, kiadja az eperjesi keresk. bank s főleg a felvidék ipara és kereskedelme érdekeit képviselő.

— Párisban egy fiatal háziasszony, vásárlások véget elküldé szakacsneját s egyedül volt a konyhába. midőn belépet egy vadtekintetű tolvaj s éles kést forgatva kezében az ezüstneműket követelő. Az asszony hogy időt nyerjen, egy a konyhában levő szekrényre mutatott, melyet csekély fáradság után fel is tört; azonban nem igen kedves meglepetésre ott nem ezüstöt talált, hanem egy markos granátot, ki azonnal nyakon csipte őt s vitte a rendőséghez. Mielőtt eltávozott volna, udvariasan meghajtá magát a háziasszony előtt, s e szavakkal velt búcsút: „Legyen szives engemet asszonyom excusálni szakacsnéja előtt, szerettem volna megvárni őt, hanem e kis intermezzo folytán nem lehet.“

— Nagyváradnak is lesz nemsokára légszesszvilágítása. A lángos száma aláírások útján biztosított.

— Bojer huszár kapitány édes atyát ápril hó 20-án kísértük örök nyugalomra. Életének 87-dik évében. Az összes itt állomásozó tisztikar és a városi tisztviselők nagy része nem mulasztotta el e végtiszteleten megjelenni, béke az elhunyt poraira.

* M.-Szigethen, nagypénteken a rom. kath. templomban a krisztus koporsóját ábrázoló ravatal meggyuladt s össze is égett. Komolyabb veszély a rögtön érkezett segítség folytán nem történt. Rajner Pál belügyminis-ter betegsége mind súlyosabb, s nem tudhatni mikor veheti át tárczája vezetését. — A horvát országgyűlés ápril 20-án nyílt meg de nem lévén határozatképes az ules elnapollatott. — Debreczenben a nagytemplom előtti oltott akáczták tömeges kiszáradását a föld színe alatt ott keresztül vitt gázcső kilyukadása okozta, hol a kihányt föld annyira telve volt gázzal, hogy a munkásokat majd megfojtotta. — A Corvina olesó és népies olvasmányokat kiadó társulat, felhívja a közönségke lelkeszeit, tanítóit, jegyzőit ügynökség vállalására százelek mellett. — A vízsegrádi vára vonatkozólag Turr István indítványt tett, hogy a rom javíttassék ki s a nemzet fényének és nagyságának emez emléke ne engedtessek át az enyészetnek. — A S.-Pataki állami képezde már megnyílt. Nagyváradon az izraelita haladó párt felekezeti iskolát akar felálltatni s e czelra a gyűjtéseket már meg is kezdette.

— Fanorván, Temes megyében nagy mennyi ségü régi pénzeket találtak, melyek többnyire a 16. századból valók.

— NagySzombaton egy ottani koresmáros leányát ismeretlen tettesek meggyilkolták mig atyja távol volt.

— Kraszna megyében hamis izforintos bankjegyek jöttek forgalomba. Fényképezés után készülvék és könnyen felismerhetők.

— Budán egy idő óta napirenddé váltak az öngyilkossági és szerencsétlenségi esetek. A háromszorta nagyobb Pest nem mutat fel annyit.

— Népevelés jöjjön el a te országod Csak nem pirulva kell tollunkhoz nyulni, midőn a nagyobb részt protestáns hitfelekezettű város és épen egyháza hívei életéből oly vastag babonáról teszünk említést, mely Nyiregyháza ezen különben ifju város évkönyveiben pártatlan és virágzó iskoláinak jótékony befolyása a nép felvilágosodása mellett csak nem hihetetlen, Egy szomszéd asszony

azzal ijesztő elhalt férjét virasztó szomszéd asszonyát; hogy bizony elhunyt életpárja, majd csak felfog járni a tulvilágból — őt ijeszteti, ha fejébe és lábába egy-egy szöveget nem ver? Nosza a vakhító nő, követi a jótanácsot és a halotthoz siet magával a tanácsadó nővel, — s addig keresgéltek, míg végre csakugyan találtak két szöveget, s egyiket az egyik másikat a másik nő és pedig egyik a fejébe másik a lábába csak ugyan beisverték. Két egész hónapig aludta már szegényférj örök álmát és a rozslékú két asszony tudja isten mint töltött éjeit, — a mint a titok napfényre jött. A hullá hivatatosan felasatván, a tény valódiságáról minden kétség eloszlott, s a két jó madár most a hűvösön várja a törvény büntető súlyát.

— Szolnokon a tiszai szajpában egy őselefánt (elephas primigenius) koponyát talált Klodik nevű halász mester, mely meglehetősen karban van; 3 láb hosszú, 2 és fél láb átméretű; megvannak rajta homlok csontok, hálánték csontok, szemgödrök, az orr belső üregei, a felső állkapocs négy sértetlen zápfoggal, egy másfél lábnyi agyar külön válvá találtatott; a kövület már jelentékeny őszvegrért akarták megvenni a bécsi múzeum számára; de dérek gazdája a nemzeti múzeumnak ajándékozta.

— T. I. g. a. r. o. n. Adler József boltjában, négy ember élet lett a petróleum áldozatává. Ugyanis nagyobbik leánya 2 testvérének czukrot vágván, egy elpattant darab a petróleum lámpát kilyukasztotta, melyről a petróleum nagy edény is meggyuladt, s egy perc alatt a bolt lángban volt. Az anya rohanván befelé, őt is azonnal elborította a láng, férje ugyan saját sérülésével megmentette, de másnap meghalt 14 éves leánya előtt halt meg, a két kisebb gyermek a boltban lelte halálát.

— Párisban a hivatalnokoknak egy az összes ministerium aláírásával ellátott körirat azon hazafias tanácsot adja, hogy a szabadság érdekében, s a jövő csend és béke, valamint a rendezett trónörökös biztosítására igen-nel szavaznak a plebiscitumnál.

— Rómában a zsinatnak harmadik nyilvános ülésében a de fide schema és kánonok 500 szavazattal többséggel elfogadtattak s ki hirdettek.

— Madridban az imparcial szerint csütörtökön Peim Zorilla és Sagasta tanácskozást tartottak a kormány forma fölött. Prim Sagasta javaslatát elvette s a jövő hó végén egy üzenetet akar a kortes üléshez intézni, Montpensier hívei legnagyobb elenségöknek tartják — Primet.

— A kairói magyar egyelet Kószth Lajost választotta tiszteletbeli elnökévé, s tagjaivá pedig Csernatony Lajost, Tisza Kálmánt, Ghyecy Kálmánt, Nyáry Pált, Jókai

Mórt, Horn Edét és Aldor Imrét, Ez egyet elnöke Sipos György, titkára Kozma János és jegyzője Kozányi Victor.

— Genfben f. év nyarán, Schweicz, Francia, Olasz Németországok és Ausztria geológussai geológiai congressust tartandnak. A három napig tartó gyűlés után geológiai kirándulásokat tesznek a környék nevezetesebb részeire.

— Schweiczban, Ouchy és Lausanne a köz gőzmozdonnyal, mely itt nem gőz hanem összesajtolt léggel hajtatik, kísérletek tételnek a robogó vonat rögtöni megállíthatása végett. Egy kocsit mely 40 mázsányi snlylyal volt megterhelve, futás közben egyszerre megállítának, majd előre, majd hátra hajtván. Oly könnyűséggel kezeli mint írják, a gépész a kocsit, mint a gyermek labdáját.

— Ugyancsak Schweiczban Tully nevű faluban közelebb egy 13 éves fiu mintegy 70 ölnyi magas toronyról oly szerencsésen esett le, hogy legkisebb test-sérülést sem szenvedett. Midőn néhány percznyi kábultságából kiabrándult, egész naivssággal beszélt el, mily különös érzések futának rajta keresztül az esés alatt, elsőb-ben sajátos kábultságot érzett, azután midőn a lég mellébe tudott, hivé, hogy már megvan halva.

— Az észak-német szövetség hadseregénél, hirszerint, a zászlók mint olyanok, melyek a jelen hadviselésnél teljesen fölöslegesek, megszüntetnek.

— Indiának Jounpore nevű falujában egy özvegnő megégeté magát. A hatóság által az öngyilkosnők rokonai hét évi börtönrre ítéltetének, mert ők beszélték rá az özvegyet az öngyilkosságra, a falu azon lakói pedig, kik az esetnél jelen voltak, külön külön 3 évi börtönt kaptak, a drámát végig néztek, anélkül, hogy följelentették volna.

— Smyrnában 233 fegyencz fellázadván öreit lefegyverezé s ezeket segéző csendőröket megfutamítá, csak egy zászlóalj katonaság bírta őket makacs ellentállás után megfékezni. A főczinkosok, mintegy 92. még az nap a tengerbe fulasztattak.

— Drága ápolás. Egy hajós kapitány, utazása közben Cartagenában lázba esvén megbetegedett, s a partra vitétt. A gyógyítási költségeket a cartagenai spanyol orvos következőleg követelte: A beteg kapitány kezelése a hajón s 15 napig partokon: 20,000 frank, az orvos assis-tensenek külön fáradság díj 1250 frank. Lakbér említett 15 napra 3750 frank, gyógyszerék 7500 frank. Összesen 32,500 frank. A számla azonban nagyon spanyolosnak tetszvéen a kapitánynak, átadta azt a ministeriumnak.

Nyilvános köszönet.

Nem mulaszthatom el Baruch Mór orvos tudor és szemorvosnak halás köszönetemet kifejezni azon operatioért melyet fiam szeméin e napokban szerencsésen és örömmre jól véghezvitt, fogadja értelem nóm nevében is halás köszönetemet. Hasonlóan elnem mulaszthatom Flegman Miksa orvostudor urnak halás köszönetemet kifejezni de nem csak említett szem operatiónál nyújtott segítségéért hanem harmadfél éven át családomnál tett éjjel és nappali és mindig sikeres fáradozásaiért.

Börkey Imre.

A nyiregyházi gabnacsarnokban

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

Alsó ausztriai mérő szerint	május 7.	
	leg- alant	leg- fent
Buza	—	—
Kétszeres	—	—
Rozs	—	—
Árpa serfőzésre	—	—
„ táplálékra	—	—
Zab	—	—
Kukoricza	—	—
Bab	—	—
Köles	—	—
Bükköny	—	—
Mák	—	—
Repeze	—	—
Lenmag	—	—
Olaj	—	—
Szesz, magyar itcze	—	—
	3.50—4.75	2.70—2.80
	2.70—2.80	—
	2.10—2.20	1.75—1.80
	2.50—2.60	2.75—3.50
	2.35—3.50	3—3.50
	—	5.50—5.80
	—	5.75—6.75
	—	27.50—28.
	—	19%—20%

Bécsi távirati börze-tudósítás. május 6.

5% metalliques 6.70 — 5% metalliques máj. és nov. kamattal 6.70 — 5% nemzeti kölcsön 69.75 — 1860-diki államkölcsön 96.60 — Bankrészevények 722 — Hitelrészevények 251.30 — London 123.80 — Ezüst 121. — Cs. kir. arany 5.86¹⁰/₁₀₀

Felelős szerkesztő
Gyöngyösi Sámuel.

Császári királyi szab. tiszavidéki vasut

MENETRENDE

magyar királyi államvasut Miskolcz-hatvani vonalának megnyitása napjától kezdve további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassára felé.	óra per. napr.			óra per. napr.		
	óra	per.	napr.	óra	per.	napr.
Bécs ind.	8	—	este	7	30	reg.
Pest „	6	34	reg.	5	18	este
Czegléd „	9	39	„	8	—	„
Szolnok „	10	37	„	9	8	éjjel
Püsp.-Ladány „	1	33	délután	12	21	„
Debreczen „	3	5	„	2	30	reg.
Nyiregyháza „	4	35	„	4	24	„
Tokaj „	5	31	este	5	50	„
Miskolcz „	7	24	„	8	20	déle.
Kassa érk.	9	56	„	12	33	délután

II. Bécs és Pestről Aradra felé.	óra per. napr.			óra per. napr.		
	óra	per.	napr.	óra	per.	napr.
Bécs ind.	8	—	este	7	30	reggel
Pest „	6	30	reggel	5	18	este
Czegléd „	9	24	„	8	10	„
Szolnok „	10	16	délután	9	47	éjjel
Mező-Tur „	11	29	„	11	40	„
Casba „	1	9	délután	2	36	reggel
Arad érk.	2	52	„	5	11	„

III. Bécs és Pestről Nagyváradra felé.	óra per. napr.			óra per. napr.		
	óra	per.	napr.	óra	per.	napr.
Bécs ind.	8	—	este	7	30	reggel
Pest „	6	34	reggel	5	17	este
Czegléd „	9	39	„	8	—	„
Püsp.-Ladány „	2	7	délután	12	40	éjjel
B.-Ujfalu „	3	7	„	2	17	reggel
Nagyvárad érk.	4	15	„	4	8	„

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.	óra pr. napr.			óra pr. napr.		
	óra	pr.	napr.	óra	pr.	napr.
Kassa ind.	5	21	reg.	10	15	—
Miskolcz „	7	55	„	2	55	délután
Tokaj „	9	37	„	5	27	este
Nyiregyháza „	10	39	„	7	3	„
Debreczen „	12	19	dél.	9	54	éjjel
Püsp.-Ladány „	1	57	délután	11	57	„
Szolnok „	4	39	„	4	16	reg.
Czegléd érk.	5	33	este	5	35	„
Pest „	8	40	„	8	40	„
Bécs „	6	18	reg.	6	42	este

V. Aradról Pest és Bécs felé.	óra per. napr.			óra per. napr.		
	óra	per.	napr.	óra	per.	napr.
Arad ind.	12	26	délután	8	47	este
Casba „	2	7	„	11	23	éjjel
Mező-Tur „	3	43	„	2	15	„
Szolnok „	5	—	„	4	31	reggel
Czegléd érk.	5	48	este	5	50	„
Pest „	8	40	„	8	40	„
Bécs „	6	18	reggel	6	42	este

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.	óra per. napr.			óra per. napr.		
	óra	per.	napr.	óra	per.	napr.
Nagyvárad ind.	11	—	délután	8	12	este
B.-Ujfalu „	12	—	délben	9	50	„
Püsp.-Ladány érk.	12	55	délután	11	15	éjjel
Czegléd „	5	33	„	5	35	reggel
Pest „	8	40	este	8	40	„
Bécs „	6	18	reggel	6	42	este

Pálya csatlakozások.

I. Aradon. A) A Czeglédre reggeli 5 óra 11 perczkor megérkező vonat, a Károlyfehérvárra reggeli 6 óra 12 perczkor induló vonat.

B) A Károlyfehérvárról délután 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonat.

II. Püspök-Ladányban. A) A Czeglédre délutáni 1 óra 8 percz és Kassáról 1 óra 32 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor induló vonat.

B) A Czeglédre éjjeli 11 óra 57 percz és Kassáról 11 óra 31 perczkor megérkező vonat a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonat.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor megérkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 percz és Czeglédre 1 óra 57 perczkor induló vonat.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor megérkező vonat az éjjeli Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonat.

III. Miskolczon. A) A Czeglédre délután 7 óra 4 percz és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonat, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonat.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 percz és Czeglédre 7 óra 45 perczkor megérkező vonat a Hatvan és Pestre reggel 8 óra 15 perczkor induló vonat.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 percz, Kassára 8 óra 20 perczkor reggel induló vonat.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor megérkező vonat a Kassára 2 óra 45 percz és Czeglédre 2 óra 55 perczkor induló vonat csatlakoznak.

Az igazgatóság.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.

A tokaji kincstári állandó Tisza hiddal és a rakamazi kincstári töltés uttal egybekötött vámszedési jog a felsőbb jóváhagyás fentartásával három vagy hat évre folyó évi Május hó 19-ik napján reggeli 9 órakor a tokaji uradalmi tisztartóság irodájában megtartandó nyilvános szóbeli második árverésen haszonbérbe fog adatni. — Az ajánlott haszonbéri összegnek 10⁰/₁₀₀-val mint bánat pénzzel terhelt s a kellő felirással tellátott, lepecsételt bélyegjegyes írásbeli ajánlatok, melyekben ajánlattevők azon nyilatkozata, miszerint az árverési és szerződési feltételeket jól ismeri, és magát azoknak aláveti, világosan kijelentendő, s az ajánlott haszonbéri összeg számokkal és betűkkel kiírandó, a szóbeli árverés megkezdése előtt szinte elfogadtatnak. — Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek alólirt tisztartóság irodájában a délelőtti órákban megtekinthetők.

Tokaj, april hó 25. 1870,

M. kir. urad. tisztartóság

Mindenféle Pesti

Férfi ruha

a legújabb izlés szerint és legtartósabban elkészítve:

1. egész öltöny szövetből 12 frttól kezdve.

1. egész öltöny mosható 6 frttól kezdve.

ugyszinte gyermekruhák kaphatók.

Schwarz Z.

ruha raktárában Nyiregyháza a Kobliczféle házban. —

1-3

KOLLARITS JÓZSEF

és
„YPSILANTHOZ“

cimzett legelső
vászonruha gyári raktárban
váczi-utcában Pesten

kapható a legolcsóbb áron s legnagyobb választékban
mindennemű kész fehérneműnk férfiak, hölgyek és gyermekek számára.

Férfi-ingek, rumburgi, irlandi vagy hollandi vászonból, darabja 2 ft. 50 kr. 3 ft., 3 ft. 50 kr., 4 ft. 50 kr., 5 ft. 50 kr., 6 ft., 6 ft. 50 kr., 7 ft., 8 ft., 10 ft., 12 ft.

Férfi színes ingek, 1 ft. 50 kr., 1 ft. 80 kr., 2 ft., 2 ft. 50 kr., 3 ft.

Férfi pamut madapolan ingek, 1 ft. 50 kr. 1 ft. 75 kr. 2 ft., 2 ft. 50 kr., 3 ft., 3 ft. 50 kr., 4 ft.

Férfi gatyák, magyar, félmagyar és Francia mintában, félvászonból 1 ft. 10 kr., 1 ft. 50 kr., 1 ft. 55 kr., 1 ft. 60 kr., valódi vászonból 1 ft. 75 kr., 2 ft. 2 ft. 25 kr. 2 ft. 50 kr., 3 ft., 3 ft. 50 kr.

Férfi-gallérok, kézelők, divatos nyakkötők, harisnyák és minden fajú vászonés batiszt zsebkendők és ernyők.

Hölgy vászon ingek, sima 2 ft. 25 kr. 2 ft. 50 kr. 3 ft., 3 ft. 50 kr. 4 ft. 5 ft. himzett 3 ft. 3 ft. 50 kr. 4 ft. 4 ft. 50 kr. 5—14 ftig, a legújabb francia mintában 4 ft. 4 ft. 50 kr. 5 ft., 6 ft., 7 ft., 8 ft. 9 ft., 10 ft.

Hölgy francia derék-fűző, 1 ft. 50 kr., 2 ft. 50 kr., 3., 50 kr., 4 ft., 4 ft. 50 kr.

Hölgy perkál-corsettek, 1.85., 2.20., 2.25., 2.50., 2.75., 3., 3.50., 4., 4.50 5., 6., 12 ft.

Hölgy alsó szoknyák, kriolinok, lószörzoknyák, hölgyalszoknyák, stb.

Most érkezelt friss töltésű Szolyvai savanyu viz.

Mely minden eddig ösmert ásványos viz között legtisztább **Soda viz,** a szulmi, bártfai, és más savanyu vizek fölött tisztasága által ajánlja magát — menyiben vas részektől egészen ment így nem hevít, s az üveg alján iszapos rozsdás üllepedést nem képez; — ize anyira kellemes hogy savanyus borral a szomjas gyomorban közmondás szerint vérré válik. 2—3 kapható nagy és kismennyiségben mindenkor alulírott raktárban.

Bertalan Rezső.
Nyiregyháza 1870. Aprilis 10.

Az ólesóság csodája!

mind azokra nézve kik a percze pontosan igazított elegáns zsebórát vásárolni kívánnak.

Az órákért kezeség vállaltatik.

Chinaezdzt zsebóra pontosan járó művel a valódi ezüsttől sem szín, sem tartósságra nézve meg nem különböztethető. 1 darab ára csak 3 ft. 90 kr. finomabb 4 ft. 70 kr.

Talmi-arany óra ugyanily művel és a valódi aranyhoz hasonló darabja 4 ft 60 kr. finomabb 5 ft.

Ezüst chronométer óra legfinomabb, tűzben aranyozott, kettős fedél és kristálylívvel, egy valódi talmi-aranylánczal és medaillonnal; az együttvé csak 19 ft. 50 kr.

Ezüst chronométer óra egyes fedél és kristálylívvel finoman aranyozva láncz és medaillonnal együttvé 15 ft.

Ezüst hengeróra tűzben aranyozva nickel művel láncz és medaillonnal 14 ft. 16 ft. 18 ft.

Azonkívül minden más fajú órák.

Valódi talmi aranyóra lánczoka valódi aranytól meg nem különböztethetők 1, 1.30, 1.60, 2, 2.50, 3, 3.50 4, 4.50, 5, 5.50.

Nyaki lánczok 1.60, 2.30, 2.50, 3.50, 4.50 5, 6, 7, 8.

Legfinomabb salón ébresztő órák 1.50, 2

A küldemények utánvét mellett történnék levelezés minden hazai nyelven.

Glattau N.

első bécsi órakerék, Wien, Kärntnerstrasse 51.
Palais Todesco.

Kereskedőknek nagy engedmény.

Dr. BÉRINGUIER
Növény-gyök hajolaja
hosszabb használatig tartó üvegben 1 ft. 10 kr.
a legalkalmasabb növény-alkatrészekből összeállítva, a haj és szálak épentartására — erősítése és szépitésére, valamint az oly kellemetlen korpa és sörny gatlására.

Dr. SIBIN de ROUYER
FOG-PÁSZTÁJA
1/1 és 1/2 csomagcsakban 70 és 35 kr. o. é.
a fog és foghús legolcsóbb, legkényelmesebb és legbiztosabb épentartási — és tisztító szere, egyszerűsége mellett kellemes ízesítéssel és szájüregek tisztítására.

BALZSAMOS OLAJBOGYÓ-SZAPPAN
mely nyhe és egyáltalán hatályos napi mosdószer, még a leggyöngyödebb bőrű hölgyek és gyermekek számára is legjobban ajánlható. — Egy eredeti csom. ára 50 kr. o. é.

HARTUNG orvostudor
CHINAHEJ-OLAJA,
mely a legjobb minőségű Chinahéj-olajból készült — és balzsamos olajok öszszetételéből áll, a haj fenntartására és szépitésére. — Ara 85 kr. o. é.

HARTUNG orvostudor
Növény-haj-kezeség.
mely hatályos tápláló nedvek és növényi anyagok alkotásából áll, a hajnövekedésére szolgál. — Ara 85 kr. o. é.
— A fentebbi kitűnő tulajdonságuknál fogva elismert cikkek **jóváírás** váltattak.

Kapható Nyiregyháza Reich B. és Pavlovits Imre kereskedéseiben

Megpróbálva és ajánlva számos orvosi tekintélyek által.

Dr. BÉRINGUIER L.
KORONA-SZESZE
(A kölni vizek legjava) 1 ft. 25 kr. o. é.
Külnő minőségű — nemcsak mint kellemes illat — és mosdóvíz, hanem mint kitűnő segédgyógyszer is, mely az életműszereket élénkíti és erősíti.

BORQUARDA orvos-tudor
NÖVÉNY-SZAPPANA
elismert szer a bőr szépitésére és finomítására, minlennemű bőrtisztítószer ellenvalamint sikerrel használható mindennemű **fürdőköző** — Egy eredeti lepecsételt csomagban az ára 42 kr. o. é.

Dr. Beringuier
NÖVÉNY HAJFESTŐ-SZERE
(Ebben foglalt kefe és csészével együtt 5 ft. o. é.)
Tökéletesen ezüstszínek elismert és ártalmatlannak bizonyult, melylyel haját, szálakait és szemöldököt, minden árnyszatu színe tartósan festeni lehet.

Dr. LINDES tanár
Növényi rudas haj-kezesé
növeli a haj fényt és rugonyosságát, egyszerűsége miatt a fej-keze szőrtüszőre is alkalmas. — Egy eredeti db. ára 50 kr. o. é.

Belgiumi parafin-kenőcs
(sárga és kék)
Kátrány (veres és fekete, telőző) tek festésére)
Szurok
Gyanta
Kufsteini Cement
Gyapjamosószér
Gálczkó

Angol gabina-zsákok
és egyéb cikkek legjobb minőségben és legújanyosabb áron kaphatók
Singer Henrik
kereskedésben, Pest, Váci-út 58-dik szám. Balassa-féle ház közelében.
Mindenféle lőhere, takarmányepa és egyéb vetőmagvakat kívánatra bizományképen díjmentesen vásárlók be a legelső kézből s eredeti számlákkal szolgállok.

Árjegyzékek bérmentesen küldetnek. Levelezés magyar, német.

Járm y József eszenyi erdeje 400 db sertés számára, nyári legeltetés végett, folyó évi nyáron akár summásan, akár szertés száma kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Eperjeskén. 2—3

Hirdetmény.

Kis-Várda város, és határában, egy belső urt és cseléd lak, kert, szárazmalom s 400 hold szántó és kaszáló külső birok; 1870. decz. 31-től 6 évre haszonbérbe alulírt megbízott ügyvéd által ugyan ott kiadandó. Kelt Kis-Várda april 18. 1870.

Harsányi Menyhért,
k. és v. ügyvéd.

Belgiumi parafin-kenőcs
(sárga és kék)
Kátrány (veres és fekete, telőző) tek festésére)
Szurok
Gyanta
Kufsteini Cement
Gyapjamosószér
Gálczkó

Angol gabina-zsákok
és egyéb cikkek legjobb minőségben és legújanyosabb áron kaphatók
Singer Henrik
kereskedésben, Pest, Váci-út 58-dik szám. Balassa-féle ház közelében.
Mindenféle lőhere, takarmányepa és egyéb vetőmagvakat kívánatra bizományképen díjmentesen vásárlók be a legelső kézből s eredeti számlákkal szolgállok.

Árjegyzékek bérmentesen küldetnek. Levelezés magyar, német.

POPP J. G. gyakorló fogorvos urnak
Bécsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2.

Az öregedő korral fogusom gyengébb és beteges, gyuladt, fájdalmas és dagadt lett, a daganat még a szájpádlásig is elterjedt, mely a rágást és nyeldekést is megnehezítette; a fogaim mozogtak, előre táloztak, húst és más egyéb ételt nem voltam képes megrágni — Sok ellidicsért fogszert használtam, többnyire minden hatás nélkül, neháfnat nem elégséges, gyenge eredményvel. Végre megkaptam az ön Anatherin-szájvizét, és már az első használat után észrevehető könnyebülést éreztem; egy párszori használatl azonban a daganat és gyuladás elmúta; a fogak, melyeket ezelőtt ujjaimmal kibuzhattam volna megerősödök, úgy, hogy ismét magát a kenyérhéját és más egyéb étkeket is segrághatok. Megörülve ezen feltűnő gyors, csudálatosan kitűnő hatám, telett az ön Anatherin-szájvizének, nem mulaszthatom el önnek legforróbb hálaomat nyilvánítani, a mennyiben kitűnő jótékony hatásait, melyek fogfájdalmakban az illetőknél bebizonyultak mindenkinek ajánlom

Drahotusz, május 1-én 1867. Tisztelettel maradván

Zawadzky József, lovag.

*) Kapható Debreczenben: **Borsos és Rothschnock** gyógyszerárában, Csanak József fűszerkereskedésében. Nagyváradon: Janky Antal, Huzella A., Knorr urnaknál. Nagy-Károlyban: Jelinek gyógsz. Nyiregyháza Reich és Pavlovics urnaknál. Bőszörményben: Lányi M. Nagy-Bányán: Papp S. gyógsz. Szinyér-Varalján: Gerber gyógszert. Zilah: Weiss gyógsz. Somlyó: Ruzska Ig. és Társa. Tokajban: Kröczér A. S. A. Ujhely Reichard testvérek és Deutsch János. Török Sz. Miklóson: Mkó M. Szolnokon: Harapszky A. Kecskeméten Machleid gyógszertárában.